
                                                                                                     

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2024
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

Solicita  ao  Sr.  Mauro  Vieira,  Ministro  das
Relações Exteriores, informações acerca da
posição do governo brasileiro em relação à
prisão  de  ativista  e  suspensão  do
funcionamento  de  agência  da  ONU  na
Venezuela.

Senhor Presidente,

Requeiro, com base nos arts. 50, § 2º, e 70 da Constituição Federal e na

forma dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas ao Ministério das Relações Exteriores as seguintes informações

sobre a posição do governo brasileiro em relação à prisão de ativista e suspensão

do funcionamento de agência da ONU na Venezuela:

1. Vários  países  latino-americanos  divulgaram  comunicado  conjunto

criticando  situação  envolvendo  os  direitos  humanos  na  Venezuela.

Qual é a justificativa oficial do governo brasileiro para não ter assinado

o documento1?

2. O  governo  considera  a  detenção  arbitrária  da  ativista  de  direitos

humanos Rocío San Miguel e a expulsão de funcionários do órgão de

direitos humanos da ONU como questões relevantes? Se sim, por que

não se posicionou junto aos outros países da região?

3. Qual a posição oficial do governo em relação à prisão da ativista Rocío

1https://www.gazetadopovo.com.br/republica/brasil-nao-assina-carta-de-paises-que-pedem-
libertacao-de-ativista-presa-pelo-regime-de-maduro/
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San Miguel?

4. Qual  a  posição  oficial  do  governo  em  relação  à  suspensão  do

funcionamento  do  Escritório  Técnico  de  Assessoria  do  Alto

Comissariado  das  Nações  Unidas  para  os  Direitos  Humanos  na

Venezuela?

5. Como o governo pretende abordar a situação dos direitos humanos na

Venezuela,  considerando  a  sua  relevância  para  a  estabilidade  e  a

democracia na região?

6. Existe  alguma  preocupação  específica  do  governo  brasileiro  que  o

tenha levado a não assinar o comunicado conjunto? Se sim, quais são

essas preocupações e como elas afetam a relação do Brasil com os

países signatários do comunicado?

7. O Presidente  da  República  deu  uma declaração  ao  qual  “não  tem

informações” sobre a crise na Venezuela com a ONU2. Por qual razão

o Presidente não está sendo informado da situação de países vizinhos

na América do Sul para que ele possa se posicionar como Chefe de

Estado? Está  havendo alguma dificuldade  de  comunicação  entre  o

Ministério e o Presidente?

JUSTIFICAÇÃO

Recentemente o governo do ditador Nicolás Maduro prendeu a ativista de

direitos  humanos Rocío  San Miguel3,  e  também suspendeu o funcionamento  do

Escritório Técnico de Assessoria do Alto Comissariado das Nações Unidas para os

Direitos Humanos na Venezuela.4

Diante desse cenário preocupante, Argentina, Costa Rica, Equador, Paraguai

2https://www.gazetadopovo.com.br/republica/lula-diz-que-nao-tem-informacoes-sobre-crise-na-
venezuela-com-a-onu/
3https://www.terra.com.br/noticias/quem-e-rocio-san-miguel-a-principal-presa-politica-da-
venezuela,aa9a001f9c0f871e4c767877454099e6rnj471ew.html
4https://gauchazh.clicrbs.com.br/mundo/noticia/2024/02/venezuela-suspende-escritorio-de-direitos-
humanos-da-onu-e-expulsa-seu-pessoal-clsnky7r8003f01euycn53u6d.html
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e Uruguai divulgaram um comunicado destacando a preocupação com a situação na

Venezuela e exigindo a libertação imediata da ativista. A nota possui com o seguinte

teor:

“Os  governos  da  Argentina,  Costa  Rica,  Equador,
Paraguai e Uruguai expressam sua profunda preocupação com
a detenção arbitrária da ativista de direitos humanos Rocío San
Miguel  e  fazem  um  apelo  energético  às  autoridades
venezuelanas para que a libertem imediatamente e retirem as
acusações  feitas.  Da  mesma  forma,  rejeitam  as  recentes
medidas  contra  o  Escritório  Técnico  de  Assessoria  do  Alto
Comissariado das Nações Unidas para os Direitos Humanos na
Venezuela e exigem o pleno respeito aos direitos humanos, a
vigência  do  estado  de  direito  e  a  convocação  de  eleições
transparentes,  livres,  democráticas  e  competitivas  sem
proibições de qualquer tipo.”

A  despeito  da  seriedade  e  importância  do  tema,  o  Brasil  não  assinou  o

comunicado  conjunto,  tampouco  se  manifestou  por  qualquer  outro  meio.  Como

maior país da América Latina, nosso país desempenha um papel significativo na

região  e  sua  omissão  em  assinar  o  comunicado  conjunto  revela  falta  de

comprometimento  do  atual  governo  com  a  defesa  dos  direitos  humanos  e  da

democracia na Venezuela e na região como um todo. 

Assim, enviamos o presente Requerimento de Informação questionando

o ministro das relações exteriores para entender os motivos por trás dessa decisão

e exigindo prestação de contas da política externa brasileira.

Sala das Sessões, em     de fevereiro de 2024.

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA 
PL/SP 
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